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Referat af bestyrelsesmøde den 19. september 2024 på Skillingbro Naturskole

Til stede: Aage Langeland, Anne Grete Andreasen, Andreas Rytter, Jane Nielsen, Søren Bojesen, Anette Bruun Hansen, Michael Wulff, Charlotte Mejer og Janne Hansen (referent)

Afbud: Kersten Bonnén

Referat

1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde –
Dagsordenen blev godkendt uden kommentarer. Referatet blev godkendt med enkelte rettelser.

2. Evalueringer af arrangementer

a. Urørt skov 8. september 2024. Det var et meget tilfredsstillende arrangement med over 30 deltagere. 

3. Aktivitetsplan for 2024

Status:

a. Fremtidens Landbrug 8. oktober 2024. Janne tjekker og eventuelt retter linket til rapporten. Flere fra bestyrelsen deltager. Der er en plan for offentliggørelse.  

b. Sommerfuglearrangement 24. september 2024. Der er p.t. tilmeldt omkring 15 personer. Anne Grete køber kage.

c. Svampetur 13. oktober 2024. Lokalet i naturskolen er booket. Arrangementet begynder kl. 13 med en halv times introduktion. Derefter er der vandring i to timer, efterfulgt af en time tilbage på Naturskolen til identifikation af de fundne svampe. Der kommer en svampekyndig udover Jane.

d. Frivilligfestival 3. november 2024. Punktet venter til senere.

e. Årsmøde 23. november – se punkt 9

4. Trepartsaftalen Grønt Danmark

Aage, Anne Grete og Janne var til samrådsmøde i Skive vedrørende trepartsaften. Der bliver lokale vandoplandsstyregrupper og kystvandråd. Kommunerne skal servicer rådene. DN får en plads i rådene. Ellers ved vi ikke endnu så meget om hvad der skal ske. 

5. Ny ISOBRO ansøgning på ca. 6.000 kr.

Vi søger om en udflugt til Skovsgaard. Andreas og Aage undersøger mulighederne. 

6. Strukturplan for Støvring Syd

Vi har indsendt et høringssvar og blandt andet foreslået, at den sydøstlige del tages ud, da det er naturområde. Vi synes, det er mærkeligt, at der planlægges boliger på begge sider af omfartsvejen, da begrundelsen for omfartsvejen var netop at undgå sammenblanding af trafik og boliger. Michael har foreslået, at Porthusvej udvides, hvorved man undgår at lave ny en vej. Forslaget er desværre ikke kommet med i vores høringssvar.

7. Naturperler i Rebild Kommune 

Michael har en del forslag til rettelser. Han sender dem til Janne med cc til Aage og Jane. De øvrige bestyrelsesmedlemmer bedes også sende deres kommentarer/rettelser til naturperle-gruppen.

8. Aktive frivillige

Frivilliggruppen laver nogle mere konkrete forslag. Aage opfølger forespørgslen fra flagermusgruppen i Vesthimmerland.

9. Årsmøde 23. november 2024 

På valg er Anette, Aage og Kersten. Anette modtager ikke genvalg. 

Muligheder for indledere er: 

Foredrag ved Alexander Holm om den grønne trepart, eller en anden, der kan sige noget om samme emne, f.eks. projektleder i Limfjordsrådet, Kristoffer Piil.

Professor Peter Teglberg Madsen, Aarhus Universitet, kunne fortælle om flagermus. Anette undersøger. 

Aage finder en dirigent. Søren er reserve. 

Mødet holdes lørdag kl. 9.30-12 

Charlotte og Michael sørger for forplejning, som ved tidligere årsmøder. Vi starter måske med rundstykker.
10. Orientering og meddelelser

a. Møde i Det Grønne Råd – dagsorden er udsendt

b. Samrådsmøde 5. oktober 2024 i Thy. Dagsorden er udsendt. 

11. Eventuelt

Birgit Skovmand ønsker at lave et arrangement den 5. april 2025 på 2-2,5 timer, der omfatter en tur rundt om Gravlev Sø med fortælling om plante- og dyrelivet før og efter søen blev genskabt og musik. Hun spørger, om vi vil være med til at ansøge penge. Vi tager det med som et punkt på næste bestyrelsesmøde. 

Der er forslag til udstykning i Skørping i nærheden af golfbanen, hvor der skabes en kombination af byggeri og natur. Projektet af afvist af kommunen, og vi kan hellere ikke anbefale det. Vi mener i stedet, at området kunne udlægges til Natura 2000 eller urørt skov.  

Der er opstillet glamping-telte på Stendalsvej. Anne Grete undersøger, om det er tilladt.  

Mødekalender 2. halvår 2024: 

Arrangement om sommerfugle
24. september

Samrådsmøde

5. oktober

Fremtidens Landbrug
8. oktober

Svampearrangement
13. oktober

Bestyrelsesmøde

24. oktober

Frivilligfestival 

3. november

Bestyrelsesmøde

14. november

Årsmøde 

23. november

Bestyrelsesmøde
og julearrangement
12. december
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